il

Probabilidade

Distribuicao Normal




Uma distribuicao normal € uma distribuicao de
probabilidade continua para uma variavel aleatdria
X.

A mais importante distribuicao de probabilidade
continua.

Seu grafico, chamado de curva normal, € a curva em
forma de sino que descreve muitos

fenOmenos que ocorrem na

natureza, industria e pesquisa. DO




= Uma curva normal tem forma de sino e é simétrica

em torno da média.

Distribuicao
Normal

H—0a U U+o

Fonte: elaborado pela autora.




Sabendo-se que X tem uma distribuicao normal

com meédia u e variancia o2, ou seja, X: N(u, o?),

Distribuicao
Normal
Padrao

define-se:

valor — média

AR . ~
desvio padrao

I
o

VA




0,5000 | 0,5040 | 0,5080 | 0,5120 | 0,5160 | 0,5199 | 0,6239 | 0,5279 | 0,5319 | 0,5359
0,5398 | 0,5438 | 0,5478 | 0,5517 | 0,5557 | 0,5596 | 0,5636 | 0,5675 | 0,5714 | 0,5753
0,5793 | 0,5832 | 0,5871 | 0,5910 | 0,5948 | 0,5987 | 0,6026 | 0,6064 | 0,6103 | 0,6141
0,6179 | 0,6217 | 0,6255 | 0,6293 | 0,6331 | 0,6368 | 0,6406 | 0,6443 | 0,6480 | 0,6517
0,6554 | 0,6591 | 0,6628 | 0,6664 | 0,6/700 | 0,6736 | 0,67/2 | 0,6808 | 0,6844 | 0,6879
0,6915 | 0,6950 | 0,6985 | 0,7019 | 0,7054 | 0,7088 | 0,7123 | 0,7157 | 0,7190 | 0,7224
0,7257 | 0,7291 | 0,7324 | 0,7357 | 0,7389 | 0,7422 | 0,7454 | 0,7486 | 0,7517 | 0,7549
0,7580 | 0,7611 | 0,7642 | 0,7673 | 0,7704 | 0,7734 | 0,7764 | 0,7794 | 0,7823 | 0,7852
0,7881 | 0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8051 | 0,8078 | 0,8106 | 0,8133
0,8159 | 0,8186 | 0,8212 | 0,8238 | 0,8264 | 0,8289 | 0,8315 | 0,8340 | 0,8365 | 0,8389
0.8413 | 0.8438 | 0.8461 | 0,8485 | 0.,8508 | 0.8531 | 0.8554 | 0.8577 | 0,8599 | 0.8621

Fonte: elaborado pela autora.

Z

Fonte: elaborado pela autora.
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Exemplo

O tempo gasto no exame vestibular de certa Universidade tem distribuicao
normal com média 120 minutos e desvio padrao 15 minutos. Qual a

probabilidade de que o tempo gasto seja menor que 90 minutos?

xX—u
7 =
(9
_90-120_
=715

P(X <90) = P(Z < -2)




0,4960

-2

Fonte: elaborado pela autora.

0,4920

0,4880

0,4840

0,4801

0,4761

0,4721

0,4681

0,4641

0,4562

0,4522

0,4483

0,4443

0,4404

0,4364

0,4325

0,4286

0,4247

0,4168

0,4129

0,4090

0,4052

0,4013

0,3974

0,3936

0,3897

0,3859

0,3783

0,3745

0,3707

0,3669

0,3632

0,3594

0,3557

0,3520

0,3483

0,3409

0,3372

0,3336

0,3300

0,3264

0,3228

0,3192

0,3156

0,3121

0,3050

0,3015

0,2981

0,2946

0,2912

0,2877

0,2843

0,2810

0,2776

0,2709

0,2676

0,2643

0,2611

0,2578

0,2546

0,2514

0,2483

0,2451

0,2389

0,2358

0,2327

0,2296

0,2266

0,2236

0,2206

0,2177

0,2148

0,2090

0,2061

0,2033

0,2005

0,1977

0,1949

0,1922

0,1894

0,1867

0,1814

0,1788

0,1762

0,1736

0,1711

0,1685

0,1660

0,1635

0,1611

0,1562

0,1539

0,1515

0,1492

0,1469

0,1446

0,1423

0,1401

0,1379

0,1335

0,1314

0,1292

0,1271

0,1251

0,1230

0,1210

0,1190

0,1170

0,1131

0,1112

0,1093

0,1075

0,1056

0,1038

0,1020

0,1003

0,0985

0,0951

0,0934

0,0918

0,0901

0,0885

0,0869

0,0853

0,0838

0,0823

0,0793

0,0778

0,0764

0,0749

0,0735

0,0721

0,0708

0,0694

0,0681

0,0655

0,0643

0,0630

0,0618

0,0606

0,0594

0,0582

0,0571

0,0559

0,0537

0,0526

0,0516

0,0505

0,0495

0,0485

0,0475

0,0465

0,0455

0,0436

0,0427

0,0418

0,0409

0,0401

0,0392

0,0384

0,0375

0,0367

0,0351

0,0344

0,0336

0,0329

0,0322

0,0314

0,0307

0,0301

0,0294

0,0281

0,0174

0,0274

0,0170

0,0268

0,0166

0,0262

0,0162

0,0256

0,0158

0,0250

0,0154

0,0244

0,0150

0,0239

0,0146

0,0233

0,0143

0,0136

0,0132

0,0129

0,0125

0,0122

0,0119

0,0116

0,0113

0,0110

0,0104

0,0102

0,0099

0,0096

0,0094

0,0091

0,0089

0,0087

0,0084

Fonte: elaborado pela autora.



Exemplo

Qual a probabilidade de que o tempo gasto seja maior que 130 minutos?

zZ =
()

_130-120 _
=715 Y

P(X = 130) = P(Z = 0,67)




0,67

Fonte: elaborado pela autora.

0,7673 | 0,7704 | 0,7734

0,7881 | 0,7910 | 0,7939 | 0,7967 | 0,7995 | 0,8023 | 0,8051
0,8159 | 0,8186 | 0,8212 | 0,8238 | 0,8264 | 0,8289 | 0,8315
0,8413 | 0,8438 | 0,8461 | 0,8485 | 0,8508 | 0,8531 | 0,8554
0,8643 | 0,8665 | 0,8686 | 0,8708 | 0,8729 | 0,8749 | 0,8770

0,8106 | 0,8133
0,8365 | 0,8389
0,8599 | 0,8621
0,8810 | 0,8830

Fonte: elaborado pela autora.

P(Z=067)=1—-P(Z<0,67)
=1-0,7486 = 0,2514



